
 

VERBALE DEL 07 GENNAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 07 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1798722 del 21/12/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Orilia, Tusa, e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello alle ore 10:26 esce il Vice Presidente Savoca ed entra il Presidente Greco che 

presiede. 

Il Presidente Greco augura buon inizio di anno, spera che sia un anno ricco di buoni propositi e insieme a 

tutto il consiglio spera che quest’anno gli interventi non realizzati nell’anno precedente possano essere 

espletati e vivere in una città più pulita e funzionale. 

Il consigliere Scarlata concorda con quanto detto dal Presidente e comunica altresì che ieri la Commissione 

Cultura era presente a una manifestazione che si è tenuta nel territorio. Informa che anche quest’anno la 

commissione di cui è Presidente svolgerà diverse manifestazioni sia con le scuole che con le associazioni. 

Il consigliere Marchese esprime solidarietà per l’attacco verbale subito dal sindaco Leoluca Orlando da parte 

di un cittadino che adesso fa il giro dei network. Si augura che questo cittadino sia uno ligio al dovere che 

non getta i rifiuti fuori orario. 

Anche i consiglieri Viscuso e Guaresi si associano a quanto detto dal consigliere Marchese e si augurano 

che l’emergenza rifiuti rientri nella normalità e si possa vivere in un territorio decoroso. 

Terminata le comunicazioni il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 19.12.2018 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:43. Risultano 

assenti alla votazioni i consiglieri Orilia, Savoca e Tusa. 

I consiglieri Guaresi e Scarlata chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 1088595 del 

24.08.2018 e 1533616 del 09.10.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1088595 avente per oggetto: Regole per la distribuzione pubblicitaria 

sottolineando che l’attività di volantinaggio pubblicitario porta a porta raggiunge forme invasive di spreco e 

sporcizia del suolo pubblico non più tollerabili per la decenza della città. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità alle ore 10:48. Risultano assenti alla 

votazioni i consiglieri Orilia, Savoca e Tusa. 



 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1533616 avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per rifacimento 

marciapiede in via Michele Cipolla, da civico n. 76 fino ad angolo con via F. Fedele e il consigliere Scarlata 

la descrive sottolineando che il marciapiede di cui all’oggetto presenta avvallamenti e un forte cedimento 

strutturale, pertanto è necessario prendere provvedimenti. 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità alle ore 10:52. Risultano assenti alla 

votazioni i consiglieri Orilia, Savoca e Tusa. 

Alle ore 10:53 entra il consigliere Tusa ed escono i consiglieri Cardella, Marchese, Serio e Viscuso, 

pertanto mancando il numero legale sospende la seduta rinviano i lavori all’indomani in seduta di 

prosecuzione. 
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